

《晚清契约拾遗》出版发行

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟）4月9日，由我市宣和坊汝瓷有限公司董事长、正高级工艺美术师、中国陶瓷工艺大师、市非物质文化遗产项目（汝瓷烧制技艺）代表性传承人、享受国务院特殊津贴的杨云超夫妇编撰的《晚清契约拾遗》一书首发式在宣和坊汝瓷有限公司举行。

杨云超早期就业于原临汝县汝瓷厂，先后担任多种管理职务，其间积极参与了汝瓷的研制工作。在数十年的奋斗中，自主创办了汝州市宣和坊汝瓷有限公司，以此作为自己追求的事业，孜孜不倦地努力奋斗。汝瓷振兴，系于文化引领。杨云超一直致力于古汝瓷标本，以及古代书籍、古碑拓片、古代房产田地等契约的收藏、研制和学术交流。他自主投资建设即将投入运行的汝瓷文化展厅，将大量珍藏展示晋、隋、唐、宋及上世纪六十年代恢复研制时期的汝瓷时代标本，以及具有研究学术价值的古代房产、田地契约和其他杂项等资料原件，从而不断丰富企业的文化元素和内涵，进一步展示汝州的文化底蕴，大力传播和普及汝州历史文化知识，为促进汝州“文化强市”和文化事业的发展作出了积极的贡献。

地契虽是一张轻薄单薄的纸，但承载了中国最为深刻厚重的历史。因为地契不但反映了一个时代的所有权制度、土地权属变更及对土地的管理制度，甚至反映某一历史时期的社会、经济、政治、文化的发展状况，在帮助我们研究汝州古代历史文化的同时，有益于社会文明的发展，对汝州文化事业的繁荣和腾飞，具有一定的推动作用。

说起与《晚清契约拾遗》结缘，还要追溯到上世纪九十年代初的一天。当时市区中大街一户人家拆自家旧房时，意外在墙体内发现了数十张包裹在油纸中的契约，多是地契。由于不懂其内容，主人把它当作废纸遗弃在垃圾堆上。这些契约被傍晚从汝瓷厂下班归来的杨云超发现后如获至宝，他把这些遗物抱回了家中，和妻子全利军一起慢慢翻看，小心翼翼地解裱，认真细致地分类整理，并妥善保管起来。经过不断钻研学习，他走进了清朝、民国契约收藏和研究领域，并广泛收藏界及文化界的朋友，渐渐步入清朝和民国时期的契约文化研究之中。经过其夫妇十余年的整理、校正、印刷，终于正式出版公布于众、对外发行。

《晚清契约拾遗》一书收录的地契中，尤以清代“官契纸”、“尾契”、民国“新卖契”及两个朝代的“白契”最多。除了地契外，还收录有清代“功碑”“地丁执照”“吏部执照”“河南布政司公文”“正实收”和民国“临汝县政府布告”“临汝县政府公文”等杂项，内容丰富多样，难能可贵。该书的出版发行，对研究我市清代和民国期间土地和社会制度变迁具有较高的参考价值 and 学术价值。

磨炼意志 凝聚力量

市五高举办第一届师生远足活动



远足活动现场

本报讯（融媒体中心记者 于俊鸽 通讯员 温小龙 武梦瑶）“同学们要把远足活动中坚持到底、团结互助的精神带到今后的学习生活中，流血流汗不流泪，掉皮掉肉不掉队，咬定目标，直指高考。”为磨炼师生意志，凝聚班级力量，4月3日，市第五高级中学举办第一届师生远足活动，路线从五高智慧广场到广成东路杨庄路口公园，全程20余公里。校领导、高一高二全体师生参加活动。

7:30，参加活动的全体师生在智慧广场集合，随着该校校长高世超一声令下，远足正式开始。

伴着和煦的微风，沐浴着春日的阳光。同学们步伐矫健，精神抖擞，歌声、口号声、欢笑声此起彼伏。远足队伍绵延数百米，各班班旗迎风招展，引得沿途群众纷纷驻足观看。一路上，同学们发挥团队精神，热心帮助掉队同学，给他们鼓励，替他们拿包。班主任和随班老师一边维持秩序，提醒学生注意安全，一边与同学们亲切交谈，其乐融融。

到达目的地后，同学们原地休息，他们三五成群，漫步在浓郁的春色之中，眼前是五彩缤纷的春景，身边是花香四溢的春花。呼吸着新鲜的空气，感受着近年来汝州市“山水宜居绿城”建设的卓有成效和人居环境日新月异的变化，他们为家乡的美丽而自豪，个个笑得像春花一样美丽，快乐得像自由飞翔的小鸟，身心得到了放松。同学们在欣赏美景之余不忘维护公园环境，自备垃圾袋，拾捡垃圾，践行“争做环保卫士，倡导绿色出行”的号召。

稍事休息之后，远足队伍开始返程，同学们相互帮扶，相互鼓励，克服旅途劳顿，全部坚持到底，没有一人掉队。当远足师生带着胜利的喜悦到达学校时，校园中已经铺好红毯，架起凯旋门、成才门、成功门三道彩虹门，初中部、高三同学也已经整齐列队，夹道相迎。他们怀着激动的心情踏上红毯，昂首阔步，通过三道门，带队班主任将五高校旗交给迎接他们凯旋的校领导，并在智慧广场合影留念。

郑大一附院专家来到“家门口”送光明

白内障患者全免或免专家手术费

本报讯（融媒体中心记者 吴伟伟）4月6日上午，郑大一附院（省眼科医院）复明16号车联盟单位授牌仪式在向阳医院隆重举行。4月1日至14日期间，郑大一附院“复明16号”流动眼科手术车进驻向阳医院，为我市白内障患者带来光明之旅。

“复明扶贫”中国流动眼科手术车项目由亚洲防盲基金会等单位联合主办，旨在为居住在偏远和医疗设施贫乏地区的贫困白内障患者服务。

“此次光明行动，旨在为我市广大白内障患者提供帮助，让更多人重见光明，造福人民。”市向阳医院有关负责人说，“此次‘复明16号’流动眼科手术车进驻我市，将对我市建档立卡贫困白内障患者实施手术费用全免，其他患者免除专家手术费用。”

启动仪式后，不少白内障病人已在“复明16号”流动眼科手术车前等待专家进行会诊。记者在现场看到，这里简直就是一

所流动的眼科微型医院，车上分为三个区，即检查区、手术准备区、手术区。据了解，“复明16号”手术车自进驻向阳医院以来，截至当日，已为60例白内障患者实施了手术，预计在汝期间将为300例白内障患者送去光明。

据悉，双方的合作以白内障“复明16号”车为载体，白内障复明手术为内容，郑大一附院将选派高级职称专家到向阳医院进行会诊、手术、授课等活动。对到一附院进修的

人员进行骨干医师“一对一”带教和培训，免收进修费。通过合作，将大力促进向阳医疗技术水平的稳步提升，眼底患者不出汝州即可享受高水平的诊疗服务。

市政府副市长张平怀以及省郑大一附院、省眼科医院相关领导及专家出席揭牌仪式并共同为“省眼科医院复明16号车联盟单位”揭牌。仪式上，郑大一附院、省眼科医院副院长张凤妍为向阳医院颁发了联盟单位牌匾。

我市开展“寻找最美读书声·纪念

五四运动100周年”活动

本报讯（融媒体中心通讯员 李显颖）近日，共青团汝州市委、汝州市教育体育局和融媒体中心联合在全市开展以“悦”读经典，争做向上向善好青年为主题的“寻找最美读书声·纪念五四运动100周年”活动。

据了解，本次参赛人员为全市各单位、企业、学校的青少年。内容是以弘扬爱国主义为核心的民族精神、中华优秀传统文化、改革创新为核心的时代精神为主的经典诗歌、散文或自己创作的作品。选手可朗读，也可以分享对作品的深层领悟或分享与作品相关的故事以及选择这首作品的缘由等。比赛报名时间为3月25日至4月12日，通过网上

报名方式，将报名表电子版发送到398292493@qq.com信箱。比赛分初赛、复赛、决赛三轮进行，分为学生组（18岁及以下）和青年组（18-40岁），各组设一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名，均有价值不同物质奖励；设优秀奖10名；另设优秀组织奖20个。

据介绍，本次活动是弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神，开展中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化宣传教育的有效载体，对于引导广大青少年培育践行社会主义核心价值观，营造爱读书、读好书的氛围有着重要意义。

我市将举办“经典诵读”比赛

本报讯（融媒体中心通讯员 李显颖）今年是新中国成立70周年，为弘扬社会主义核心价值观和中华优秀传统文化，引导全市党员干部读懂党史、读懂国史，激发对党、对祖国的深厚感情，进一步激励广大党员干部坚定“四个自信”、筑牢“四个意识”、践行“两个维护”，为推进汝州山水宜居绿城建设作出更大贡献，市委组织部、市委宣传部、市直工委，拟于近期联合举办“经典诵读”比赛。

据介绍，诵读内容主要以讴歌党、歌颂祖国优秀经典作品作为基本篇目，也可从中华优秀传统文化诗文中选择有关篇目。诵读方式以个人朗诵为主，要求普通话发音标准，有良好的语言表达能力。鼓励形式创新、风格多样的诵读形式，并可自备朗诵背景视频、配乐、服装、道具，允许适当穿插伴

舞、情景剧等，活动推荐的诵读经典有《我的名字，爱我中华》《青春中国》《我的祖国》等50余篇。本次比赛包括预赛、复赛、决赛三个阶段。分别设一等奖1名，二等奖2名，三等奖3名，优秀组织奖若干名。对获奖选手和单位颁发相应的荣誉证书和奖杯。

活动要求，市直各单位机关党组织要高度重视，通过讲座、比赛、晚会、群众性活动展示等多种形式开展经典诵读活动，掀起诵读红色经典、传承革命传统的高潮，并通过层层选拔，推荐优秀选手参加全市的经典诵读比赛。报名表下载和经典诵读文稿上传邮箱均为rszqgw630@163.com，密码6862729。报名时间是2019年4月8日至19日。

省健身气功辅导员功法提高班(汝州站)开班



教练员示范健身气功

本报讯（融媒体中心通讯员 赵时康）4月9日，2019年河南省健身气功辅导员功法提高班(汝州站)在市体育文化中心篮球馆开班。

此次辅导员提高班培训内容为健身气功·新功法缩编版，由我省优秀的健身气功教练员郭珂担任授课老师。培训为期3天，共有来自全省18个省辖市、10个直管县(市)的110名学员参加了培训。

本期提高班主要是对有一定功法基础和教学能力的辅导员进行再学习提高。郭珂将通过示范、讲解动作要领和健身气功理论知识，规范学员们的功法动作，提高参训健身气功辅导员的自身水平和教学能力。

健身气功是以自身形体活动、呼吸吐纳、心理调节相结合为主要运动形式的民族传统体育项目，是中华悠久文化的重要组成部分。长期习练健身气功有助于强身健体、调节心理、涵养道德。

的地下活动，突然袭击是有组织、有计划、有纲领的。纲领就是‘天才’和要当主席，就是推翻二中全会的议程和九大路线。有组织就是瞒着人，搞得中央常委三个人都不知道，也瞒着政治局，除了那几位大将以外，搞了那么长时间。二中全会前一段开得不好的，后一段开得好，引起了大家对读书学习的重视”。

毛泽东对刘兴元、丁盛、韦国清等人强调说，近一个时期以来，我的方针有三条：要搞马列主义，不要搞修正主义；要团结起来，不要搞山头主义；要惩前毖后，治病救人。办法也有三条，就像程咬金的三板斧，一个是甩石头。头一块石头是批陈伯达搞的语录。第二块石头是批三十八军的报告。他们整三十八军实在是恶劣，对自己的队伍怎么能那

个样子的整法。整二十四军、整三十一军、整六十九军、整三十八军，为什么要整？第三块石头是批济南军区的报告，加上批语，让大家讨论。第二个办法是掺沙子。第三个办法是挖墙脚。

毛泽东问他们：你们对庐山会议怎么样看法？

毛泽东接着说，犯了错误，就作检讨。你们犯的错误，不就是拥护我这个天才，要我当主席。我怎么能成天才呢？我读过六年孔夫子的书、七年资本主义的书，1918年到北京大学图书馆当了管理员，可不简单呢！一个月的薪水八块大洋。不过宿舍很小，冬天很冷，没有煤炭烧炕。我们八个人挤在一个炕上，不能平着身子睡，只能侧着身子睡，面积不够。那七个人都是要出国留学

的，到法国搞工学俭学的。那时图书馆里有暖气，我晚上就到那里去睡觉，又取暖又看书，开始看马列主义的书。我就在这个时候读了马克思、列宁主义的书。

讲完党的历史上所发生的路线斗争之后，毛泽东转向韦国清，说，我看你这个人太文了一些。打莫边府的时候，你是坚决主张打的。开头他们不听你的，你很厉害，他们就听了。

韦国清说，我是根据主席的指示办的。毛泽东问韦国清，你们那个民族(壮族)，人口增加了一些吗？得有四五千万人了吧。可以编几十个师。南方几个省能打仗的，第一是广西，第二是广东，第三是湖南，你(指汪东兴)那个省(江西)算第四。

(未完待续)

·连载·

毛泽东离京 巡视纪实

接着，毛泽东又把话题转到党的历史上的几次路线斗争上来。

毛泽东说，你们了解党的历次路线斗争吗？我们这个党有50年的历史。中国这么大，山头又这么多，可是没有搞成分裂。你们说怪不怪呀？

毛泽东说，去年庐山会议，“我看他们